

## **Slovo úvodem**

Vážený spoluobčané, přinášíme Vám druhé číslo Rozsečského zpravodaje roku 2007. Toto číslo obsahuje následující rubriky: Obecní úřad v Rozseči informuje, Připomínky občanů, Ekologické okénko, Kulturní činnost a sport v Rozseči, Kapitoly z regionální historie a Společenská kronika.

Protože se neustále v regionálním tisku i ve sdělovacích prostředcích hojně diskutuje o výstavbě větrných elektráren a nikdo z Vás zatím nedodal nějaký příspěvek (ať už kladný nebo záporný), rozhodli jsme se přetisknout velmi zajímavý alarmující článek Josefa a Jaroslavy Florianových z malé vesničky Stará Říše, která se nachází v malebné krajině v okolí Telče na Jihlavsku a je v mnohém podobná Rozseči.

Doufáme, že Vás obsah Rozsečského zpravodaje 2/2007 zaujme natolik, že se rozhodnete sami nějakým způsobem také přispět, rádi rozšíříme jeho stránky o informace, týkající se např. duchovního života – Cesty víry, alternativní výživy – Zdravý životní styl, cestování – Tipy na výlet apod. O obsahu zpravodaje rozhodujete i Vy. Budeme se těšit na Vaši spolupráci a pomoc. Za redakční radu Věra a Josef Prosovi.

## **Obecní úřad Rozseč nad Kunštátem informuje**

### **Zasedání obecního zastupitelstva**

#### **Termín 29. 3.**

Zastupitelstvo projednalo a schválilo rozpočet na rok 2007 jako vyrovnaný (částka 4 714 000,- Kč) a rozpočtový výhled na rok 2008 a na rok 2009. Dále odsouhlasilo koupi ochranné sítě na pískoviště pro MŠ Rozseč. Zastupitelstvo zamítlo nabídku České spořitelny na odprodej akcií a nabídku na pohlednice obce. Zastupitelstvo rozhodlo o podání stížnosti na dopravní spojení IDS JMK.

#### **Termín 10. 5.**

Zastupitelstvo schválilo darovací smlouvu a prodej pozemků v Rozseči, také po konzultaci s Odborem životního prostředí JMK odsouhlasilo vykácení smrkové kultury. Starosta byl pověřen jednáním o zřízení přechodu pro chodce a dalším dopravním omezení v obci.

#### **Termín 15. 6.**

Zastupitelstvo schválilo závěrečný účet za rok 2006, vybudování vodoměrné šachty, prodej pozemků a příspěvek na lékařskou službu první pomoci, dále se zabývalo stížností na rušení nočního klidu nákladními automobily.

## **Připomínky občanů**

Na členy zastupitelstva se postupně obraceli občané se závažnými připomínkami k autobusové dopravě IDS JMK. Týkaly se hlavně odjezdu spojů z Olešnice přes Sulíkov do Kunštátu a dále do Boskovic a zpět, které však zastavují pouze na zastávce Rozseč-Horničí vzdálené od centra obce cca 2 km. Chybí tak přímé spojení mezi Rozsečí nad Kunštátem a Boskovicemi hlavně v dopoledních hodinách, které hojně využívají starší občané. Starosta Rozseče Miroslav Šíkula předal na školení ve Vískách zástupcům společnosti Kordis petici podepsanou 70 občany. Doufejme, že se problémy s dopravou zdárně vyřeší ve prospěch těch, kterým je určena, tedy široké veřejnosti.

## **Ekologické okénko**

### **K diskusi o větrných elektrárnách - Staroříšští odmítají**

Zcela jednoznačně, otevřeně a neskrytě lobujeme pro krajinu, ptactvo a zvěř. Nestojí za námi ani před námi žádní lukrativní strýčci a my se snažíme splnit své drahé Vysočině veliký dluh. Nabídla nám pro mládí tu nejmilejší náruč přírody, o jaké se nám ani nesnilo a z této krásy se můžeme těšit a čerpat energii i do těchto okamžiků.

Pozorujeme, že Vysočina začíná být ohrožována nečekaným přílivem větrných elektráren. Dotyčné firmy se svými přesvědčovacími týmy objíždějí obecní úřady a nabízí výstavbu větrných elektráren za velmi lukrativních podmínek. Samozřejmě, že tyto firmy nebudou na celé akci škodné a i v obecní kase se zabývá nějaký tolar. Až dosud to zní přímo pohádkově. Ale jak je známo, mince má vždy rub i líc. Naslouchajícím se podávají informace z lícové stránky.

Rubem je to, že získaná energie není až natolik spasitelná. Náklady na výrobu těchto kolosů jsou také kolosální, a tedy čistý zisk s touto nákladovou zátěží není tolik ohromující. Ultrazvuk šířící se do okolí natrvalo vyhání ptactvo a zvěř do nezátíženého krajinu. Člověku způsobuje toto neviditelné vlnění bolesti hlavy a deprese. Půda v okolí větrníků je oslabena erozí a velice vysušována.

Toto by byl pro naši krajinu také velice riskantní počín. Především v době, kdy se voda stává strategickou surovinou. Vždyť v letních měsících i my můžeme pozorovat v okolních evropských státech obrovská sucha a velké požáry. Naše malá země uprostřed Evropy působí jako oáza v suchém sklíčeném kontinentě. Nenechme se uměle vysušovat.

Naprostě neomluvitelný by byl zásah do malebnosti naší Vysočiny. Umístění takových kolosů naruší harmonii našeho kraje. Je nepochopitelné, že tyto firmy mají takový prostor pro manipulaci a žonglování s krajinou a lidmi. V dnešní době, kdy se zotavují průmyslem zasažené oblasti si přece nenecháme neomezeně zprůmyslnit kraj. Rozumní hospodáři by vsadili na zdravé zemědělství, rybářství, lesnictví a turistiku. Při jedné diskusi bylo jasné, že když nepovolíme my, okolní obce nechají větrné elektrárny postavit na samé hranici a stejně nás budou obtěžovat

o několik metrů dál. Kde někteří lidé berou tu jistotu, že si tyto „Goliáše“ nechají všude zajisté postavit?

Než se půjdete vyjádřit k budoucnosti naší Vysočiny, běžte se projít do polí a nechte se, prosím, pohladit její dobrotou.

**Josef a Jaroslava Florianovi, Stará Říše**

## **Kulturní a sportovní činnost v Rozseči nad Kunštátem**

### **Teen klub**

V neděli 15. dubna byla v prostorách obecního úřadu oficiálně zahájena činnost zařízení pro volný čas mládeže tzv. Teen klubu. Klubovna pro mládež starší 13 let je vybavena 2 počítači s připojením na internet, sadou her (stolní fotbal, kulečnick aj.), hi-fi věží pro poslech hudby a varnou konvicí pro přípravu čaje. Klubovna bude otevřena v průběhu školního roku. Ve středu a v pátek slouží klubovna mládeži, v pondělí a ve čtvrtek je připravena pro veřejnost. Během prázdnin bude klubovna uzavřena. Pro informaci přikládáme provozní řád, který je nutno dodržovat.

**Provozní řád teen klubu a internetového centra pro veřejnost**

**Provozní doba klubovny pro mládež (teen klub):**

Teen klub pro mládež bude otevřen vždy ve středu a v pátek od 17.00 do 20.00 hodin. Je určen pro mládež od 13-ti let. Mladší děti tam, prosím, neposílejte!

**Pravidla pro chování v teen klubu:**

1. V prostorách teen klubu není dovoleno pít alkoholické nápoje a kouřit cigarety.
2. Neničíme majetek obecního úřadu.
3. Nemluvíme vulgárně.
4. U všech her se střídáme.
5. Před opuštěním teen klubu po sobě vždy uklidíme.

**Provozní doba internetového centra pro veřejnost:**

Internetové centrum bude otevřeno v pondělí a čtvrtek od 18.00 do 20.00 hodin.

### **Pálení čarodějnic**

V pondělí 30. dubna se konalo tradiční pálení čarodějnic v prostoru fotbalového hřiště. Pro návštěvníky bylo připraveno bohaté občerstvení včetně grilovaných specialit a velký výběr nápojů. K dobré náladě a pohodě všech účastníků přispěla i reprodukováná hudba.

### ***Oslava Svátku matek***

Pěkný dárek v podobě divadelního představení si odnášely maminky, babičky

a tety 11. května z rozsečského kulturního domu. U příležitosti Svátku matek paní učitelky s rozsečskými dětmi opět připravily divadelní představení. Tentokrát zdramatizovaly pohádku Šípková Růženka. Do půvabného poetického představení se zapojily všechny děti i ty, které měly neštovice. Divadlo se setkala s příznivým ohlasem a návštěvníci se velmi dobře bavili. Lesk celé dramaturgii dodaly také zručně zhotovené kostýmy a barevné kulisy. Sestavit a nacvičit takové představení rozhodně není snadná věc. Díky velkému úsilí a značné trpělivosti učitelek paní Jitky Šikulové a Aleny Dvořákové se rozsečské děti velmi dobře projevily.

## **Memoriál Luboše Sedláka**

V sobotu 12. 5. se konal 29. ročník pochodu Rozsečská padesátka Memoriál Luboše Sedláka. Na dálkový pochod si troufalo 29 účastníků. Start byl tradičně v Brně-Řečkovících – restaurace Na Špici a cíl byl v Rozseči nad Kunštátem poprvé v restauraci U Filipa.

## **Zájezd do ZOO Lešná**

V sobotu 26. 5. se konal zájezd dětí s rodiči do ZOO ve Zlíně-Lešná, zájezd byl uspořádán na základě výtěžku z dětského karnevalu. Brzy ráno v 7.30 vyjely z Rozseče dva plně obsazené autobusy po trase Boskovice-Prostějov-Kroměříž do místa určení – ZOO Lešná. Tam se děti mohly seznámit s různými druhy zvířat. Počasí dětem i rodičům přálo, bylo velmi teplo. Jakmile všichni dorazili v pořádku po 17.00 hodině do Rozseče, spustil se veliký liják, ale to už účastníkům zájezdu tolik nevadilo a rychle se proběhli domů.

## **Kapitoly z regionální historie**

Uprostřed návsi pěkně se vyjímá nově upravená, sice malá, ale úhledná kaplička, zasvěcena sv. Antonínu patronu obce. Zásluhou p. Františka Petrželky, rolníka čís. 7 – jakož i všech občanů vůbec, kteří přispívali milodary – zvonička přeměněna v kapličku r. 1920 a vysvěcena panem doktorem Bohuslavem Petrželkou dne 16. října 1920. Pan doktor, který působí v Brně, rád mezi své občany zavítá a slouží v kapli mši svatou. Značně ji podporuje i hmotně, čímž pro naši obec se velice obětuje. Jeho přední zásluhou také jest, že biskupskou konsistoří povoleno v kapli sloužit libovolný počet mší svatých. I pan starosta František Šaur, čís. 74, domkař a kovář, daroval na zmíněný účel mešní roucho.

Spolek „Sdružení venkovské omladiny“ daroval nad oltář hlavní obraz v ceně 504 Kč, a mimo to oltářní výšivky, práce členek v ceně cca 400 Kč.

Jinak náleží obyvatelé římsko-katolického vyznání k farnosti Sulíkovu, evangelíci k Prosetínu.

Na pokraji vesnice zvaných „Familie“ spojují se dvě silnice. Jedna hlavní na okrese má spojení s význačnými městečky 5 km vzdálenými, směrem západním s Olešnicí, směrem jihovýchodním s městečkem Kunštátem. V Kunštátě jest okresní soud a berní úřad, kam občané poplatníci místní jsou povinni odvádět všechny platy a daně. Silnice sama je také nejdůležitější přímkou k nádraží, tři hodiny vzdáleného, stanice Skalice – Boskovice.

Od 1. října r. 1922 jezdí po ní pravidelně poštovní autobus – osobní automobil, místo povozní pošty. Jízdní linka je ze Skalice, přes Lysice, Kunštát do Olešnice – později do Rovečína. Z Rozseče do Kunštátu poplatek byl 4 Kč, do Skalice 12 Kč, později pouze 3 Kč, k nádraží 11 Kč. Jezdí dvakrát denně z Rovečína a dvakrát ze Skalice. Jest tedy zdejší kraj od průmyslových středisek značně vzdálen a tím také rozkvět a zvelebení kraje velice trpí.

Druhá silnice vede podle řady domků „famiлий“ a protíná oboru panských lesů, patřících k velkostatku kunštátskému. Spojuje Rozseč s vesnicí Hodonínem, asi 5 km vzdálenou. Lesy leží na celé délce silnice mezi uvedenými vesnicemi a zaujímají též tolikerou rozlohu šířky. Po celý rok vyvází se z nich hojně palivového dříví a celých kusů dřev k zpracování.

Dědina datuje se velice starou a připomíná se v listinách již v létech 1350. Tehdy dolovalo se zde stříbro a železná ruda, jak svědčí dodnes důkazy – ty četné doly v lese „kanvích“ u silnice k Olešnici. Hostinec pod čís. 6 jest bývalý dvůr – majetek to vrchnosti z Kunštátu.

Polnosti ode dvora rozprodány, ponejvíce rodinám cizím, přistěhovavších se odněkud z hor. Stavěli si domky v řadě podle sebe, a tak povstala v devatenáctém století nová část vesnice – původ „famiлий“. Hospodář nazýván familiant. Za poddanství, roboty se vykonávaly pánům z Kunštátu. Za doby té braly za své selské usedlosti, hospodáři o hospodářství se vůbec nestarali, oddáni byvše výstřednostem a nestřídmému pití lihovin. Takovým způsobem padlo 9 usedlostí. Rozprodejem pozemků pomohl si většinou chudý lid a zaváděl si tak malá hospodářství. Živnost provádějí dva kováři, dva krejčí, stolař a bednář.

Okresní politická správa a hejtmanství je v Boskovicích. V obci činnými jsou tři nepolitické spolky: Z nich první a také nejstarší je Sbor dobrovolných hasičů. Byl založen r. 1884 a čítal 45 členů. Zakladatelem byl František Bělehrádek, rolník čís. 1, téhož času starosta obce. Ustanoven prvním velitelem. Hned pořízena stříkačka a r. 1884 konal Sbor veřejné cvičení.

K slavnosti dostavilo se mnoho diváků z okolí. Svou ukázněností a odvážnými cviky stal se tehdy spolek prvním Sbohem v kraji. Majetkem vlastní též kroje slavnostní i požární a různé nářadí. Nyní jest náčelníkem Ignác Cvrkal, rolník čís. 19., jednatelem František Petrželka, rolník čís. 7.

Spolek „Sdružení venkovské omladiny“ založen r. 1911. Následkem válečných let činnost spolku upadla. Obnovena dne 18. května 1919 a to na familiích v domku Anastáze Kokty čís. 54. Byla tam i první spolková místnost. Před válkou zakladatelem byl Josef Čípek, domkař nyní čís. 50. Od obnovení spolku předsedou jest Petr Bělehrádek, rolník čís. 1. Činnost: pravidelné měsíční členské schůze, na nich přednášky, recitace básní, zpěvy – hraní divadel, pořádání národních slavností jako dožínky, stromkové slavnosti aj. Majetek: jeviště, knihovna se 439 svazky knih. Mimo to hotové jmění v záložně 2.000 korun.

(pokračování příště)

## Společenská kronika

Ve středu 4. dubna se konal **zápis dětí do mateřské školy** na rok 2007/2008.

V sobotu 28. dubna otevřel novou restauraci **U Filipa** Josef Háb.

V neděli 3. června se konalo **Vítání občánků** – Jan Vokurka, Kateřina Zoubková a Zuzana Zoubková. S básničkami a písničkami vystoupily děti za základní a mateřské školy. Vítané děti dostaly drobné dárky.

### Blahopřejeme novomanželům

Jana Marková, Rozseč nad Kunštátem  
Pavel Chloupek, Kunštát

### Blahopřejeme jubilantům, kteří oslavili narozeniny

Ludmila Marečková  
Marie Juračková  
Alois Mareček  
Božena Petrželková

## ROZSEČSKÝ ZPRAVODAJ

Ročník: 2      Číslo: 2      Počet stran: 6      Počet výtisků: 200  
Vyšlo: Červen 2007      Vydavatel: Obec Rozseč nad Kunštátem

WWW: [www.rozsec.cz](http://www.rozsec.cz) a [www.rozsec.cz/redakce](http://www.rozsec.cz/redakce) E-MAIL: [obec@rozsec.cz](mailto:obec@rozsec.cz)  
Redakční rada: PhDr. Josef Pros (předseda), Mgr. Věra Prosová (místopředseda),  
Jaroslava Marková, Miroslav Šíkula, Josef Háb ml.

